

## Για τη μετάνοια (Όσιος Εφραίμ ο Σύρος)

Categories : [ΘΕΟΛΟΓΙΑ](#)

Date : 24 Μαΐου, 2021

**Ας δείχνουμε, αδελφοί, ο ένας στον άλλο με ειρήνη, συμπάθεια γεμάτη από κάθε φιλανθρωπία, προτού να μπορέσει ο Πονηρός να αιχμαλωτίσει τις ψυχές μας.**

Όσα μου αναγγέλθηκαν δια μέσου του Αγίου Πνεύματος, πρέπει να τα φανερώσω όλα. Αν και εγώ είμαι ανόητος και δε φύλαξα καθόλου αυτά που εγώ έμαθα, αν τα μάθει άλλος θα τα φυλάξει. Εξαιτίας σας ή εξαιτίας μου ας μη νεκρωθεί ο λόγος και ας μη μείνει άκαρπος. Ας μην κρύψουμε το τάλαντο του Βασιλιά, αποφεύγοντας να το εμπορευθούμε για χάρη του· δηλαδή τον σπόρο που είναι γεμάτος ζωή.

Μη με προσέξεις, μαθητή, αν ξεφεύγω από το δρόμο· και αν με δεις να αμαρτάνω, μην έρθεις πίσω μου. Πρόσεχε τον Θεό και τις Γραφές· αυτές ας είναι τροφή σου. Όπως διδάσκουν, έτσι φρόντισε να βαδίζεις, μέσα στις εντολές τους. Όπως διδάχθηκες, μείνε σταθερός.

Εγώ ποθώ τη διδασκαλία, αλλά δεν πόθησα την παιδαγωγία. Φοβούμαι, επειδή συνεχώς βαδίζω ανόητα. Είμαι γεμάτος παραβάσεις. Αν και εξετάζω τον εαυτό μου, δε δένω τα τραύματά μου. Δε φροντίζω να καθαρίζω τα ζιζάνια που είναι μέσα μου, αλλά τα αφήνω στην ελπίδα.

\*\*\*

Μη στενάζεις, μαθητή· διότι συγχρόνως κλαίει και ο δάσκαλός σου. **Γιατί, παιδί μου, λυπάσαι ανώφελα;** Και επίσης, γιατί θρηνείς χωρίς κανένα κέρδος; Ο Πουνηρός διεγείρει συνεχώς το νου σου, για να γίνεις γι' αυτόν μερίδα κληρονομιάς. Διότι ο Σατανάς φροντίζει με δόλο να λυπήσει πολλούς για να τους πιάσει και να τους ρίξει στη γέεννα **δια μέσου της απελπισίας.**

Σου έκλεψαν το θησαυρό, αλλά υπάρχει ακόμη για σένα δρόμος ανοιχτός για την καλή εμπορία. Υπάρχει καιρός να μαζέψεις ξανά το θησαυρό σου. Μόνο **μην απελπισθείς**, αλλά απεναντίας φρόντισε να τον μαζέψεις· και αν ακόμη σε πλήγωσε κάποιο βέλος, φρόντισε μόνο **να μην πέσεις εντελώς. Να υπομείνεις ως το θάνατο, χωρίς να φοβηθείς το τραύμα. Δείξε την αγωνιστικότητά σου, παρόλο που είσαι τραυματισμένος, για να πλεχθεί το στεφάνι σου με λαμπρή και ένδοξη πλέξη.**

Και αν ακόμη σε γδύσει κάποιος ληστής, μη ραθυμήσεις να βαδίζεις. **Στον πόλεμο είναι συνηθισμένο να χτυπάς και να σε χτυπούν.** Και αν ακόμη η παγωνιά βλάψει το χωράφι σου, σκάψε το βαθιά δυο και τρεις φορές, επιμένοντας ακούραστα. Φρόντισε να ρίξεις το σπόρο. Πύκνωσαν πια τα σύννεφα και βρέχει ο ουρανός.

\*\*\*

Ο κλέφτης (ο Σατανάς) δεν μπορεί να σε βγάλει από το δρόμο. **Μη φοβηθείς να σηκώσεις το φορτιό σου. Βάδιζε σ' όλη σου τη ζωή τον ίδιο δρόμο.** Στον πόλεμο που πληγώθηκες, σ' αυτόν αγωνίσου να πάρεις τη νίκη. Στον τόπο που σου έκλεψαν τον προηγούμενο θησαυρό, σ' αυτόν μπορείς πάλι να τον συγκεντρώσεις. Διότι, όπου ο βασιλιάς Αχαάβ έχυσε το αίμα του Ναβουθέ, εκεί τα σκυλιά έγλυψαν το αίμα του ασεβή Αχαάβ, όπως είναι γραμμένο (Γ' Βασ. 20:19).

Εκείνος έδιωξε τον Ναβουθέ από το αμπέλι του, αλλά και σένα θέλει να σε απομακρύνει η αμαρτία από τον Χριστό. Ο Αχαάβ παρομοιάσθηκε με προτύπωση του Σατανά, και με προτύπωση της ασέβειας μοιάζει η Ιεζάβελ. Και οι δυο ποθούν το αίμα σου, όπως ο ασεβής Αχαάβ ποθούσε το αίμα του Ναβουθέ. Και όπως φόνευσε με

δόλο τον δίκαιο, έτσι και αμείφθηκε με καταδίκη από τον δίκαιο Θεό. Έδειξε αυτός προθυμία να εξοντώσει με δόλο τον δίκαιο, ώστε να φανεί αμέσως ο Θεός υπερασπιστής του δίκαιου.

Αλλά και τώρα η πάλη μας είναι αόρατη, όπως λέει η Γραφή: «Η πάλη μας δεν είναι με ανθρώπους που έχουν αίμα και σάρκα, αλλά με τις αρχές, με τα πονηρά πνεύματα» (Εφ. 6:12). **Ο Σατανάς πολεμά τους ανθρώπους κρυφά και με δόλο· αλλά ο Χριστός διασκορπίζει φανερά όλα τα εχθρικά σχέδιά του, και μας δίνει δύναμη να τον νικήσουμε.**

*(Από το βιβλίο: ΟΣΙΟΥ ΕΦΡΑΙΜ ΤΟΥ ΣΥΡΟΥ ΕΡΓΑ, τόμος Δ'. Εκδόσεις "Το Περιβόλι της Παναγίας", Θεσσαλονίκη 1992, σελ. 303)*

*(Πηγή ψηφ. κειμένου: [koinoniaorthodoxias.org](http://koinoniaorthodoxias.org))*